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با انفجار پیجرها و ترور رهبران ارشد 
حزب‌الله، اصلی‌ترین و قوی‌ترین بازوی 
ایران در منطقه در ضعیف‌ترین حالت خود 
طی چند دهه اخیر قرار گرفته است. با این 
حال، اسرائیل جنوب لبنان را کماکان زیر 

شدیدترین حملات گرفته است. 
نجیب میقاتی، نخست وزیر لبنان 
دیروز اعلام کرد که دولتش آماده اجرای 
قطعنامه 1701 سازمان ملل است. بر 
اساس این قطعنامه که 11 اوت 2006 
صادر شده، حزب‌الله باید به ساحل شمالی 
رودخانه لیتانی عقب‌نشینی کند و ارتش 
لبنان به جای آن مستقر شود. در پی آن 
اسرائیل موظف می‌شود نیروهای خود را از 

مناطق جنوبی لبنان خارج کند. 
این اعلام آمادگی نجیب میقاتی، دست 
کم برای این مقطع به معنای آن است که 
حزب‌الله توان دفاعی خود را در جنوب 
لبنان از دست داده است. اسرائیل اما نه تنها 
به نظر نمی‌رسد که قصد پایان جنگ را 
داشته باشد، بلکه پیشروی‌های پی در پی 
آن برای شکستن خطوط قرمز، یکی پس 
از دیگری، بیم کشیده شدن پای ایران به 

جنگ را تقویت کرده است. 

گرچه برخی با نگاه به ملاحظات 
اسرائیل و آمریکا برای جنگ با ایران، 
احتمال وقوع آن را فعلا پررنگ نمی‌بینند 
اما در عین حال این نگرانی نیز وجود 
دارد که اسرائیل یک غافلگیری از جنس 
انفجار پیجرها برای ایران نیز ترتیب دهد 
و اینگونه استارت جنگ با ایران را بزند. 
حمله به سایت‌های هسته‌ای ایران نیز 
گرچه با اما و اگرهایی رو به روست، یکی 

دیگر از احتمالات است. 
در این وضعیت، برخی در ایران بر 

طبل جنگ می‌کوبند و اصرار دارند که 
ایران باید با حمله مستقیم به اسرائیل از 
انفعال خارج شود. این در حالی است که 
حزب‌الله به عنوان قوی‌ترین و اصلی‌ترین 
بازوی مقاومت و مهمترین متحد ایران در 
این جبهه به شدت تضعیف شده و توان 
نظامی، عملیاتی و اطلاعاتی خود را تا حد 
قابل توجهی از دست داده و ایضا حماس 

نیز از 7 اکتبر به این سو تحلیل رفته است.
تهران در این شرایط می‌کوشد که 
مسلمانان منطقه را علیه اسرائیل متحد 
کند؛ تلاشی که منحصر به اکنون نیست. 
از 7 اکتبر ایران مستمر کوشیده این 
اتحاد را ایجاد کند. پیرو همین سیاست 
رهبر انقاب روز شنبه در پی جنایت 
اخیر اسرائیل در لبنان، در پیامی تصریح 
کردند: »مردم لبنان فراموش نکرده‌اند 
که در روزگاری نظامیان رژیم غاصب 
تا بیروت را زیر چکمه قرار میدادند. این 
حزب‌الله بود که پای آنان را قطع کرد و 
لبنان را عزیز و سربلند ساخت. امروز هم 
لبنان به حول و قوه‌ی الهی دشمن متجاوز 
و خبیث و روسیاه را پشیمان خواهد کرد. بر 
همه‌ی مسلمانان فرض است که با امکانات 
خود در کنار مردم لبنان و حزب‌الله 
سرافراز بایستند و در رویارویی با رژیم 

غاصب و ظالم و خبیث آن را یاری کنند.« 
واکنش اعراب به حمله اسرائیل به جنوب 
لبنان و ترور رهبران ارشد حزب‌الله اما 

ناامیدکننده بود.

چرا    اعراب سکوت کردند؟
در جریان حمله اسرائیل به غزه، حکام 
عرب دست کم در ظاهر واکنش تندتری را 
نشان دادند. انفجار پیجرها، حمله به لبنان 
و ترور حسن نصرالله و شماری دیگر از 
مقامات حزب‌الله اما عملا با سکوت و انفعال 

اعراب مواجه شد. 
بخشی از این سکوت و انفعال به 
نگاه خصومت‌آمیز اعراب به حزب‌الله 
بازمی‌گردد. گروهی از وقایع‌نگاران جنگ 
شش روزه اسرائیل و مصر با استناد به اسناد 
خیانت اعراب به مصر، اشاره می‌کنند که 
به دلیل مناقشه بر سر رهبری جهان عرب، 
حاکمان عرب با آن خیانت، زمینه‌های 
پیروزی اسرائیل را فراهم کردند تا مبادا 
مصر پرچمدار آزادی قدس و به دنبال آن 

رهبر جهان عرب شود. 
امین حطیط، تحلیلگر و استراتژیست 
لبنانی در مصاحبه‌ای در این باره گفته 
است: »خیانت رژیم‌های عرب در عنصر 
غافلگیری جای می‌گیرد، اطلاعاتی که 
آنها ارائه می‌کردند به اسرائیل در مانورهای 
سیاسی و میدانی و نظامی خود کمک 
شایانی کرد به گونه‌ای که ارتش‌های عربی 

را غافلگیر کرد.«
بدین ترتیب نتیجه جنگ شش روزه، 
یک پیروزی قاطع برای اسرائیل و تصرف 

بخشی از خاک چند کشور عربی بود.
چند دهه بعد، در جنگ 33 روزه اما 
اسرائیل در برابر یک گروه کوچک مقاومت 
در لبنان، نتوانست آن پیروزی را تکرار کند 
و این نقطه آغازی بود برای تبدیل حسن 
نصرالله به یکی از رهبران محبوب سیاسی 
در جهان عرب و البته مغضوب حکام عرب. 
برای حاکمان عرب، حزب‌الله هیچگاه 
خوشایند نبوده است؛ به ویژه که نقش ایران 
در شکل‌گیری و سازمان‌دهی آن پررنگ 
بود. مدت‌ها داشتن تصویر حسن نصر‌الله 
در برخی کشورهای عربی جرم بود. سال 
2010، خبر بازداشت یک جوان شیعه به 
دلیل نصب عکس سیدحسن نصرالله در 
دفتر محل کارش در عربستان، بازتاب 

بسیاری پیدا کرد. 
سال گذشته امیر موسوی، دیپلمات 
سابق ایرانی در مصاحبه‌ای به این موضوع 
اشاره کرد که اعراب حاشیه خلیج فارس 
در کانال‌های خبری‌شان، به شهدای 

فلسطین لفظ شهید می‌دهند؛ اما به 
شهدای حزب‌الله که دقیقاً برای دفاع از 
فلسطین و مقاومت شهید شده‌اند، لفظ 
کشته می‌دهند. او همچنین به حضور 
مفتی امارات در اسرائیل و فاتحه‌خوانی 
برای سربازان اسرائیلی و به کار بردن لقب 

شهید برای آنها اشاره کرد.
در پی همین موضع نسبت به حزب‌الله، 
اتحادیه عرب، سال 2016، حزب‌الله را به 
اتهام دامن‌زدن به افراط‌گرایی، فرقه‌گرایی 
و مداخله در امور کشور‌ها و حمایت از 
تروریسم در فهرست تروریستی خود 

قرار داد. 
با این پیشینه، تحلیلگران تاکید 
می‌کنند که اعراب خلیج فارس علی‌رغم 
ژست ضدجنگی که به خود می‌گیرند، 
در پشت پرده از حذف حزب‌الله به دست 

اسرائیل خرسند هستند. 

 رفتار اعراب در برابر وقوع جنگ 
احتمالی ایران و اسرائیل

سکوت اعراب نسبت به حملات شدید 
اسرائیل به لبنان و حزب‌الله در حالی است 
که اتحادیه عرب سه ماه پیش اعلام کرد 
که دیگر حزب‌الله را یک گروه تروریستی 
نمی‌داند. اواسط تیرماه سال جاری، 
حسام زکی، دبیرکل اتحادیه عرب گفت: 
»اعضای این اتحادیه نگرانی‌هایی نسبت 
به حزب‌الله دارند؛ اما تصمیم گرفته‌اند که 
برای رسیدگی به این نگرانی‌ها رویکرد 
متفاوتی در پیش بگیرند. در گذشته، 
رویکردشان رویارویی و منزوی‌کردن 
ایران بود. امروز، آن‌ها گفتگو با تهران 
و شاید نوعی تعامل با آن را انتخاب 

می‌کنند.«
تحلیلگران نیز تاکید کردند که تصمیم 
اتحادیه عرب برای خارج کردن حزب‌الله از 
لیست تروریستی، پس از بهبود روابط بین 
کشورهای عربی خلیج فارس ایران صورت 

می‌گیرد و ارتباط مستقیم با آن دارد. 
واکنش سرد اعراب به آنچه در این مدت 
کوتاه بر سر حزب‌الله آمد اما حاکی از این 
است که رویکرد آنها نسبت به حزب‌الله 
تغییری نداشته است. حسام زکی در 
توضیح دلایل تصمیم اتحادیه عرب برای 
خروج حزب‌الله از لیست تروریستی توضیح 
داده بود که »حزب‌الله حملات خود به 
اسرائیل را در حمایت از فلسطینیان غزه 
اعلام کرده است، اما طبقه‌بندی حزب‌الله 
به عنوان گروه تروریستی، باعث می‌شد که 
رهبران عرب که از نظر مردمشان به اندازه 
کافی از فلسطینیان در این جنگ حمایت 

 نمی‌کنند، با مشکل مواجه شوند.«
به عبارتی بیش از همه به نظر می‌رسد 
که تغییر موضع کشورهای عرب نسبت 
به حزب‌الله صرفا برای پاسخگویی به 
افکار عمومی اعراب در خصوص اسرائیل 
بوده است و نمی‌توان امیدوار بود که 
کشورهای حاشیه خلیج فارس و در 
رأس آنها عربستان سیاست خود نسبت 
به مسئله فلسطین و اسرائیل را تغییر 

داده باشند. 
احمد زیدآبادی، فعال سیاسی در 
واکنش به همین انفعال اعراب نسبت 
به جنایات اخیر در لبنان نوشت: »این 
سکوت بی‌دلیل نیست! ظاهر اوضاع نشان 
از طغیان و گردنکشی نتانیاهو در حمله‌اش 
به لبنان دارد، اما نوعی هماهنگی و چه بسا 
توافق بین او و شمار بسیاری از کشورها در 

این زمینه احساس می‌شود.«
او معتقد است: »در واقع کشورهای 
بسیاری، به خصوص در خاورمیانه از 
حذف حزب‌الله از معادلات داخلی لبنان 
و منطقه سود می‌برند .سکوت محض 
در پایتخت‌های جهان در برابر حملات 
همه‌جانبه ارتش اسرائیل به مناطق 
مختلف لبنان و ضاحیه بیروت و مقر 
اصلی فرماندهی حزب‌الله به اندازه کافی 

گویاست.«
این سکوت محض از آن جهت برای 
ایران مهم و قابل اعتناست که حزب‌الله 
از دید ناظران منطقه‌ای، امتداد ایران و 
سیاست‌های جمهوری اسامی بود. با 
این وصف این سکوت در صورت وقوع 
جنگ احتمالی میان ایران و اسرائیل هم 
تکرار خواهد شد و اعراب منطقه در صورت 
بروز چنین جنگی، در بهترین حالت، 
صرفا تماشاچیانی خواهند بود که در 
دل از افتادن آتش جنگ به دامان ایران، 

مسرورند!

ظریف درباره واکنش ایران به ترور سیدحسن نصرالله: 
در سطح رهبری و در سطح عالی حکومت 

تصمیم‌گیری خواهد شد
محمد جواد ظریف، معاون راهبردی رئیس جمهور در 
حاشیه مراسم یادبود شهید سید حسن نصرالله که در دفتر 
حزب‌الله لبنان در تهران برگزار شد،‌ در جمع خبرنگاران 
گفت: واکنش ایران در زمان مناسب و به انتخاب ایران در برابر 
جنایت‌های رژیم صهیونیستی صورت خواهد گرفت و در 
سطح رهبری و در سطح عالی آن حتماً تصمیم‌گیری خواهد 
شد. وی افزود: مقاومت مردم منطقه و مردمی که اسرائیل 
جنایتکار را در غزه ۱۱ ماه گرفتار کردند ادامه دارد و در لبنان 
هم همین گونه خواهد بود و آنها نخواهند توانست با این گونه 

اقدامات ضدانسانی مقاومت را از پای درآورند.
    

کاخ سفید: 
درصورت تشدید تنش از سوی ایران، 

توانایی دفاع از خود و اسرائیل را داریم 
سخنگوی کاخ سفید مدعی شد: در حال نظاره هستیم 
تا ببینیم حزب‌الله برای پر کردن این خلأ رهبری چه خواهد 
کرد.امیدواریم شاهد تشدید تنش از سوی ایران نباشیم، اما 
اگر این اتفاق بیافتد، ما توانایی دفاع از خود و اسرائیل را داریم. 
ما تعدادی نیروی کمکی در منطقه مستقر کرده‌ایم و باید 
برای هرگونه واکنش احتمالی ایران آماده باشیم. به گزارش 
»انتخاب«، جان کربی در گفتگو با شبکه ای‌بی‌سی افزود: ما 
اظهارات )مقامات( تهران را می‌شنویم و منتظر می‌مانیم 
ببینیم چه خواهند کرد. کربی افزود: جنگ تمام عیار با 
حزب‌الله یا ایران راهی برای بازگرداندن امن ساکنان شمال 

اسرائیل به خانه‌هایشان نیست.
    

ازسوی رئیس مرکز ارزیابی و نظارت راهبردی 
مجمع تشخیص مطرح شد؛

پیشنهاد حمله ایران به پروازها 
در آسمان اسرائیل

رئیس مرکز ارزیابی و نظارت راهبردی مجمع تشخیص 
مصلحت نظام پیشنهاد معناداری را برای مقابله با حمله 
اخیر اسرائیل به لبنان و شهادت دبیرکل حزب الله مطرح 
کرده که خبرساز شده است. سید یاسر جبرائیلی در حساب 
کاربری خود در شبکه اجتماعی نوشت: »هر هواپیمایی 
که مقصدش رژیم صهیونیستی است، باید یک هدف برای 

سرنگونی باشد.«
    

ساداتیان، دیپلمات پیشین:
واکنش نظامی ایران به اقدامات اسرائیل، 

هزینه‌های گزافی خواهد داشت
جلال ساداتیان، سفیر سابق ایران در انگلستان با بیان 
اینکه شهادت حسن نصرالله حتما فضای حماس، جنگ 
غزه و خاورمیانه را تحت تاثیر خود قرار خواهد داد، گفت: 
اسرائیل همه تلاشش را به کار می‌گیرد تا قبل از انتخابات 
ریاست جمهوری آمریکا، پای ایران را به میدان جنگ بکشد. 
وی افزود: اینکه جمهوری اسلامی چه واکنشی به این رخداد 
بسیار مهم نشان بدهد، از اهمیتی فوق‌العاده برخوردار 
است. برای ایران واکنش نظامی در این برهه، هزینه‌های 
بسیار گزافی خواهد داشت، هرچند نمی‌توان از ایران توقع 

بی‌توجهی به این موضوع داشت.
    

نماینده خرم‌آباد:
اکثریت نمایندگان 

موافق رفع فیلترینگ هستند
به گزارش شفقنا، رضا سپهوند، نماینده مردم خرم‌آباد 
در مجلس با تاکید بر اینکه معمولا از فیلترینگ کسانی 
سود می‌برند که خودشان طراح آن بودند، گفت: به نظر من 
زمان آن رسیده که فیلترینگ رفع شود؛ چرا که به اهداف 
خود نرسید و در عین حال مردم با استفاده از فیلترشکن، از 
این پلتفرم‌ها استفاده می‌کنند و در این میان فقط عده‌ای از 
فروش فیلترشکن سودهای کلان در حد ۵۰ همت می‌برند 
که از جیب ملت خارج می‌شود. وی با اشاره به جلسه شورای 
عالی فضای مجازی برای رفع فیلترینگ، بیان کرد: طبق 
گزارش‌هایی که وزیر ارتباطات ارائه داده، شورای عالی فضای 
مجازی، جلسات متعددی برای تجدید نظر در فیلترینگ 
برگزار کرده است و این جلسات همچنان ادامه دارد؛ وقتی در 
مجلس با نمایندگان صحبت می‌کنیم اکثریت نمایندگان، 

موافق رفع فیلترینگ هستند.
    

ادعای علی مطهری درباره فریب خوردن ایران از آمریکا؛
تعلل کردیم؛ سیدحسن نصرالله ترور شد

علی مطهری نماینده ادوار مجلس، در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت: »تعلل ایران در پاسخ به ترور شهید اسماعیل هنیه در 
تهران در حالی که دنیا منتظر پاسخ ایران بود، باعث شد رژیم 
صهیونی جرأت پیدا کند  که سیدحسن نصرالله را هم ترور کند. ما 
فریب آمریکا را خوردیم که پی در پی پیام فرستاد که نزنید هفته 

دیگر آتش‌بس را برقرار می‌کنیم.«
    

سازمان پدافند غیرعامل 
خبر آماده‌باش سایبری را تکذیب کرد

روابط عمومی سازمان پدافند غیرعامل کشور در اطلاعیه اعلام 
از جعلی بودن اعلام آماده‌باش سایبری خبر داد. روابط عمومی 
این سازمان در اطلاعیه اعلام کرد انتشار اخبار مبنی بر اینکه این 
سازمان اعلامیه‌ای تحت عنوان آماده باش سایبری سطح قرمز 

برای زیرساخت‌ها منتشر کرده غیرواقعی و جعلی است.
    

رئیس »اف‌بی‌آی« 
دولت ایران را تهدید کرد

کریستوفر رای، رئیس اداره تحقیقات فدرال ایالات متحده 
موسوم به »اف‌بی‌آی« با انتشار ویدئویی در واکنش به اقدام ادعایی 
سه عضو سپاه پاسداران که به دنبال تاثیرگذاری بر انتخابات 
ریاست‌جمهوری پیش‌روی آمریکا بودند، به ایران هشدار داد. 
یورونیوز نوشت: پیام ویدئویی او پس از آن منتشر شد که وزارت 
دادگستری ایالات متحده روز جمعه با انتشار بیانیه‌ای، سه عضو 
سپاه با نام‌های مسعود جلیلی، سیدعلی آقامیری و یاسر بلاغی 
را به هک کردن کمپین انتخاباتی دونالد ترامپ و تلاش برای 
اخلال در انتخابات ۵ نوامبر متهم کرد. بر اساس اعلام وزارت 
دادگستری آمریکا، این سه نفر با اتهامات متعددی از جمله توطئه 
و کلاهبرداری اینترنتی، سرقت هویت و حمایت از یک سازمان 

تروریستی روبرو هستند.

چرا واکنش اعراب به حملات اسرائیل به لبنان و حزب‌الله منفعلانه بود؟روی موج کوتاه

سکوت سنگین عربی

محبوبه ولی

تحلیلگر مسائل بین‌الملل درباره راهکار‌های دست یافتن به 
بازدارندگی پس از ترور سیدحسن نصرالله گفت: بازدارندگی یک مفهوم 
جامع است و اشتباه رایج این است که بازدارندگی را صرفاً در بعد نظامی 
تحلیل می‌کنند. ما الگو‌هایی در دنیا داریم که در بازدارندگی مبتنی بر 
الگوی نظامی است. این نوع بازدارندگی باعث می‌شود توسعه اقتصادی 
و فناوری در حاشیه قرار بگیرد. به عبارت ساده‌تر بازدارندگی نظامی، 
عمدتاً مبتنی بر بقا است و نه توسعه. بازدارندگی نظامی در کشور‌های 

پیشرفته، مقدمه توسعه اقتصادی است.
رحمان قهرمانپور در گفت‌وگو با »انتخاب« در این خصوص افزود: 
کسب قدرت اقتصادی در دنیای مدرن، کم هزینه‌ترین و پایدارترین 
روش ایجاد بازدارندگی است. به کشورهایی مثل سنگاپور و مالزی نگاه 
کنید که از نظر نظامی هم قدرت آنچنانی ندارند اما قدرت بازدارندگی 

زیادی دارند. البته برخی از افراد معتقدند که چون ما در خاورمیانه 
زندگی می‌کنیم، اینجا محیط امنیتی است و بازدارندگی اقتصادی 

جواب نمی‌دهد. 
وی با بیان اینکه بازدارندگی نظامی در بلندمدت هم موفق نشده و 
کشور‌ها را به مدار بقا می‌کشاند، ادامه داد: مصر از جمله کشورهاییست 
که به واسطه تأکید بیش از حد به بازدارندگی نظامی، به مدار بقا افتاده 
و کشور‌های غربی درباره مصر اصطلاحی دارند و می‌گویند باید کمک 
کنیم که این کشور زنده بماند. تجربه مصر، تجربه مهمی است. مصری 
که تلاش می‌کرد از طریق پان عربیسم و تقابل با اسراییل، اتحاد اعراب را 
شکل دهد، نهایتاً به این جمع‌بندی رسید که نمی‌تواند این کار را انجام 
دهد. وی در رابطه با توازن قدرت بازدارندگی بیان کرد: حرف من این 
نیست که باید قدرت نظامی را کنار گذاشت؛ ابعاد مختلف بازدارندگی 

باید توازن داشته باشند. قدرت اجتماعی و اقتصادی و نظامی، با همدیگر 
قدرت بازدارندگی ایجاد می‌کنند. اگر کشوری حتی در بعد نظامی هم 
قوی باشد اما نهاد قدرت آن با جامعه درگیر شود، طبیعی است که 
بازدارنگی مؤثر نخواهد داشت. این تلقی که بازدارندگی را به بازدارندگی 
نظامی کاهش دهیم، نوعی تقلیل مفهومی است و در بلندمدت، 

کارآمدی لازم را نخواهد داشت.
او افزود: ایران صبر خواهد کرد و مثل تجربه‌های قبلی جنگ حزب 
الله و اسراییل صبر می‌کنیم تا اوضاع آرام شود. ایران تلاش می‌کند 
حزب الله را دوباره احیا کند اما با توجه به اینکه اسراییل در یکسال اخیر 

در جنگ بوده، این بار دوره صبر طولانی‌تر خواهد بود.
قهرمانپور درباره پاسخ نظامی احتمالی ایران گفت: تا این لحظه 
ایران نشانه‌ای برای پاسخ نظامی بروز نداده است. تجربه عملیات وعده 

صادق و ترور هنیه در تهران و ترور سیدحسن نصرالله نشان داد که ایران 
در حال بازنگری ایران در رویکرد خود است. این بازنگری به این معنا 
نیست که کلًا گزینه نظامی را کنار بگذارد اما این تفکر در حال تقویت 
است که باید یک نگاه جامع‌تر به بازدارندگی داشته باشیم. احیای 
بازدارندگی به نظر من از طریق توجه همزمان به قدرت فناوری، بهبود 
زیرساخت‌ها و قدرت اقتصادی ممکن است. ما نمی‌توانیم صرفاً بر یک 

بعد قدرت بازدارندگی تأکید کنیم. 

تحلیلگر مسائل بین‌الملل:

پایدارترین روش ایجاد بازدارندگی در دنیای مدرن، کسب قدرت اقتصادی است

گفت وگو

وزیر خارجه با بیان اینکه همه به خطر بروز یک جنگ تمام عیار در منطقه معترف و نسبت به آن 
نگران هستند، گفت: واقعا در وضعیت هشدار به سر می‌بریم و هر لحظه هر احتمالی ممکن است.

به گزارش ایسنا، عباس عراقچی در پایان سفر نیویورک با تسلیت شهادت فرمانده بزرگ 
مقاومت افزود: این شهادت ضایعه بزرگی هست ولی هیچ خللی در مقاومت ایجاد نخواهد کرد و 
همانطور که شهادت شهید »سید عباس موسوی«، دبیر کل پیشین حزب‌الله باعث رشد و رویش و 
قدرت بیشتر حزب‌الله شد مطمئنم خون شهید »سید حسن نصرالله« باعث قوت و قدرت و انگیزه 

و رویش بیشتر حزب‌الله خواهد شد.
وی افزود: هیچ آینده‌ای برای رژیم صهیونیستی با این کاری که انجام داد در منطقه و غزه و 
لبنان، در منطقه متصور نیست به هیچ وجه روی آرامش را نخواهد دید؛ نتیجه طبیعی این اقدام 
این است که زوال رژیم صهیونیستی را تسریع کردند. عراقچی با اشاره به اقدامات ایران در این 
ارتباط تاکید کرد: آمریکا شریک این جنایت است و به هیچ وجه نمی‌تواند خود را از این واقعیت 

جدا کند. خون شهدای این حادثه بی‌پاسخ نخواهد ماند و ما حتما در کنار لبنان خواهیم ایستاد.
وزیر خارجه در تشریح اقدامت دستگاه دیپلماسی در این ارتباط گفت: از زمانی که این خبر 
واصل شد تلاش‌های بسیار زیادی را شروع کردیم. در جلسه شورای امنیت که از قبل تنظیم شده 
بود صحبت کردم و بعد از آن در مصاحبه مطبوعاتی که در محل سازمان ملل داشتم مواضع ایران 

را بیان کردم. با دبیر کل سازمان ملل یک ملاقات فوری انجام دادم همچنین با دبیر کل سازمان 
همکاری اسلامی نیز دیدار کردم و خواستار شدم که هم سازمان ملل هم سازمان همکاری اسلامی 

باید در این خصوص ورود کنند.

 دبیر کل سازمان ملل باید صدای جامعه بین‌الملل باشد
وی تاکید کرد: شورای امنیت ثابت کرده که توانایی حل این مشکلات را ندارد و آمریکا جلوی 
هر اقدامی را تا الان گرفته ولی این مانع از این نمی‌شود که دبیر کل سازمان ملل مساعی خود را به 
کار نگیرد. باید صدای جامعه بین‌الملل باشد و جامعه بین‌الملل را به سمت توقف جنایاتی که رژیم 

صهیونیستی انجام می‌دهد، هدایت کند.
عراقچی یادآور شد: در دیدار با دبیر کل سازمان همکاری اسلامی هم درخواست برگزاری 
فوری اجلاس در سطح سران داشتیم که قرار شد دبیر کل با دیگر کشورهای عضو در این رابطه 

مشورت داشته باشد.
وزیر خارجه تاکید کرد: همه به خطر بروز یک جنگ تمام عیار در منطقه معترف و نسبت به آن 
نگران هستند. این یک تهدید بزرگ برای منطقه است. واقعا در وضعیت هشدار به سر می‌بریم. 
کشورهای منطقه و فراتر از منطقه باید بدانند وضعیت بسیار خطیر هست و هر لحظه هر احتمالی 

ممکن است.

عراقچی: 

در وضعیت هشدار به سر می‌بریم

خبر

حشمت الله فلاحت پیشه، تحلیلگر ارشد سیاست خارجی و رئیس کمیسیون امنیت ملی 
مجلس دهم با بیان اینکه هدف اسرائیل بر هم زدن توازن نظامی در منطقه است، گفت: اما این تصمیم 

اسرائیل یک خطر بلند مدت را نیز به همراه دارد و منجر به شکل گیری آنارشیسم تسلیحاتی در 
منطقه می‌شود.  به گزارش فرارو، حشمت‌الله فلاحت‌پیشه افزود: این آنارشیسم، زمانی به خطری 
بازگشت‌ناپذیر تبدیل می‌شود که منتهی به رقابت تسلیحاتی شود. معتقدم تمام کشور‌های منطقه، 
درصد زیادی از بودجه عمومی خود را به تقویت توان نظامی و دفاعی اختصاص خواهند داد. ضمن 
این که بسیاری از توافقات راهبردی به گونه‌ای شکل می‌گیرد که مانع از یکه تازی نظامی اسرائیل در 
منطقه شود. به همین دلیل معتقدم سیاست دوگانه آمریکا در عدم جلوگیری از اقدامات نتانیاهو، در 

درجه اول باعث ایجاد مشکل در اقدامات راهبردی ایالات متحده در منطقه می‌شود.
وی ادامه داد: به هر حال، گروه‌های مقاومت، گروه‌های ایدئولوژیک محسوب می‌شوند و در نتیجه، 
قابلیت ریشه‌کن شدن، ندارند و حتی اگر اسرائیلی‌ها سیاست »زمین سوخته« خود را ادامه دهند، 
باز هم گروه‌های مقاومت در قالب جنگ‌های چریکی دوباره شکل خواهند گرفت و می‌توان گفت در 
واقع‌بینانه‌ترین شرایط، سلاح‌های نیمه سنگینی که امکان ساخت آن در مرز اسرائیل وجود دارد را 
در اختیار می‌گیرند؛ بنابراین برخلاف ادعای نتانیاهو، سیاست زمین سوخته برای اسرائیل، امنیت 

به همراه نخواهد آورد. 
فلاحت‌پیشه بیان کرد: مسئله بعدی، نقش بازیگرانی دیگر در منطقه است. من مدتی پیش به 

سخنان آقای لاوروف نقد کرده بودم که گفته بود منطقه در حال نزدیک شدن به یک جنگ بزرگ 
است و همزمان نماینده روسیه در سازمان ملل؛ اولیانوف، اعلام کرده بود برجام بعد از ۲ هفته، 
قابل احیا است. من معتقدم روس‌ها هم در مسیر انحرافی که شکل گرفت نقش داشتند و آن‌ها 
بیش از بسیاری از کشور‌ها مایلند یک جنگ بین‌المللی منطقه‌ای شکل بگیرد تا تحولات اوکراین 

تحت‌الشعاع قرار گیرد.

 معیار مشخص برای محک روسیه
این تحلیلگر ارشد سیاست خارجی توضیح داد: روس‌ها تنها با یک شیوه می‌توانند نشان دهند که 
از سیاست تاکتیکی گذشته خود فاصله گرفته‌اند. به این شیوه که به کشور‌های هدف اسرائیل کمک 
کنند تا به نوعی توازن نظامی دست پیدا کنند. در واقع روس‌ها فقط به گونه‌ای، می‌توانند حسن نیت 
خود را به کشور‌هایی مثل ایران نشان دهند که کمک کنند این کشور‌ها به سطح بالایی از آمادگی 
دفاعی و نظامی برسند. ما می‌دانیم که روس‌ها بیشترین بازی را در واگذار کردن تسلیحات خود به 
کشور‌هایی از جمله ایران نشان داده‌اند؛ لذا اکنون ما یک معیار مشخص در زمینه همکاری‌های 

راهبردی داریم و بر اساس آن می‌توانیم نقش روسیه را نیز مورد بررسی قرار دهیم.
وی افزود: معتقدم باید تفسیری واقع بینانه از تحولات ارائه داد و تحولات ۱۱ ماه اخیر نشان داد 
که حتی سوریه و عراق به دنبال این هستند که تا حد امکان گلیم خود را از آتش جنگ دور نگه دارند 
و عملاً در سوریه گروه‌های مقاومت از حداقل توان مانور برخوردارند. البته در عراق وضعیت متفاوت 
است و گروه‌های مقاومت از امکان مانور، برخوردارند، اما یک پرسش وجود دارد که چرا گروه‌های 

مقاومت، پیشتر از این‌ها برای رسیدن به یک همگرایی در قبال اسرائیل تلاش نکرده‌اند. 

فلاحت‌پیشه: 

شاهد آنارشیسم تسلیحاتی در منطقه خاورمیانه خواهیم بود

گفت وگو

تهران در این شرایط 
می‌کوشد که مسلمانان 

منطقه را علیه اسرائیل متحد 
کند؛ تلاشی که منحصر به 

اکنون نیست. از 7 اکتبر ایران 
مستمر کوشیده این اتحاد را 
ایجاد کند. واکنش اعراب به 

حمله اسرائیل به جنوب لبنان 
و ترور رهبران ارشد حزب‌الله 

اما ناامیدکننده بود

سکوت و انفعال اعراب در 
مقابل حملات اسرائیل به 

حزب‌الله و ترور حسن نصرالله، 
در صورت وقوع جنگ احتمالی 

میان ایران و این رژیم هم 
تکرار خواهد شد و اعراب 

منطقه در صورت بروز چنین 
جنگی، در بهترین حالت، صرفا 

تماشاچیانی خواهند بود که 
در دل از افتادن آتش جنگ به 

دامان ایران، مسرورند!


